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Вступ 

 

Дисципліни  "Державний контроль за використанням і охороною земель та їх 

моніторинг" вивчає актуальні проблеми охорони земель, завдання державного 

контролю за використанням земель, моніторингу земельних ресурсів. 

Державна політика в галузі охорони та раціонального використання земель 

визначається системою правових і організаційно-економічних заходів, спрямованих на 

їх раціональне використання, захист від шкідливих антропогенних впливів, а також на 

відтворення й підвищення родючості грунтів. 

Зі збільшенням власників землі та землекористувачів з’явилася тенденція 

стрімкого зростання кількості правопорушень у сфері земельних питань. Саме для 

вирішення таких питань як: псування і забруднення сільськогосподарських та інших 

земель; порушення правил використання земель; самовільне зайняття земельної ділянки; 

перекручення данних державного земельного кадастру;знищення межових знаків; 

порушення вимог щодо охорони надр була розроблена низка нормативно-правових 

актів. 

Дидактична мета З’ясувати все про відповідальність за допущені 

порушення, в галузі використання і охорони земель, яка передбачена Земельним, 

Адміністративним, Кримінальним, Цивільним кодексами України та іншими 

законодавчими актами. 

Виховна мета  Виховувати любов до професії та гордість мати професійні 

навики і вміння користуватися законодавчою літературою при вирішенні 

ситуаційних задач в галузі земельних відносин.  

 



Структура семінарського заняття 

1. Організаційна частина (2-3хв) 

Привітання викладача зі студентами 

Перевірка наявності та готовності до заняття  студентів 

2. Повідомлення теми, мети завдання 

Сьогоднішнє заняття ми проведемо у вигляді семінару тема: Оформлення 

документації порушень земельного законодавства.  

Кожен власник земельної ділянки визначає характер її застосування в межах 

цільового  призначення. Та коли проводяться планові перевірки і виявляються 

порушення з використання та охорони земель державний інспектор  видає 

попередження, щодо усунення порушень. В разі не усунення порушується справа. 

Отже, наша мета сьогодні — ознайомитися з документами, які державний 

інспектор з використання та охорони земель оформляє після проведення певних видів 

перевірок. 

3. Актуалізація опорних знань студентів 

Викладач по черзі ставить запитання кожній групі.  

Які види перевірок ви знаєте? (планові, позапланові, оперативні) 

1. Перелічіть права державних інспекторів. 

2. Як ви розумієте поняття «Припис»? (це обов’язкова для виконання письмова 

вимога державного інспектора, яка видається юридичним і фізичним особам з метою 

припинення виявленого порушення земельного законодавства та усунення його 

наслідків) 

3. В яких випадках проводяться оперативні перевірки? 

( виявлення аварійних забруднень земельних ресурсів; здійснення контролю за 

станом виконання раніше виданих приписів; знищення або пошкодження 

протиерозійних гідротехнічних споруд, захисних насаджень, межових знаків). 

4. В скількох примірниках складається протокол? (3-х) 

5. Назвіть види порушень земельного законодавства. 

 

 

 



4.Мотивація навчальної діяльності 

 

У ваші професійні обов’язки як землевпорядника буде входити  обов’язок час від 

часу здійснювати перевірки щодо використання землевласниками та 

землекористувачами  їх земельних ділянок. Тож сьогодні ви отримаєте практичні 

навики оформлення документації під час виявлення правопорушення. 

 

5.Вступне слово викладача. 

Теоретичні засади здійснення державного контролю за використанням та 

охороною земель містять дослідження основних теоретичних питань здійснення 

державного контролю за використанням,  земель сільськогосподарського призначення, 

як головного засобу збереження цінних родючих земель держави. 

З’ясовано, що охорона земель повинна передбачати систему правових, 

організаційних, економічних, технологічних заходів, спрямованих на раціональне 

використання земель, запобігання необґрунтованому їх вилученню для 

несільськогосподарських потреб. 

Раціональне використання земель є процесом людської діяльності, який 

спрямований на використання землі, як основного засобу виробництва в сільському 

господарстві, зі збереженням екологічної рівноваги всіх природних чинників та 

задоволення різноманітних потреб людини. Завдання державного інспектора слідкувати 

за цими вимоги. 

 

6. Основна частина 

Перший етап семінару : Студентам пропонується пригадати, які органи здійснюють 

державний контроль. Студенти по черзі дописують. 

 

 

 

 

 

 

 

Органи, які здійснюють державний контроль  

за використанням і охороною земель України 

   

 



 

 

Другий  етап семінару: Перелічіть  методи здійснення державного контролю 

відповідно до вимог статті 9 Закону України “Про здійснення 

державного контролю за використанням та охороною земель”  

• проведення перевірок; 

• розгляду звернень юридичних і фізичних осіб; 

• участі в роботі комісій під час прийняття в експлуатацію меліоративних 

систем і рекультивованих земель, захисних лісонасаджень, протиерозійних 

гідротехнічних споруд та інших об’єктів, які споруджують з метою підвищення 

родючості ґрунтів та забезпечення охорони земель; 

• розгляду документації із землеустрою, пов’язаної з використанням та 

охороною земель. 

Третій етап семінару: Перелічіть види перевірок що здійснює державний 

інспектор. 

• планові; 

• позапланові; 

• оперативні. 

Більш докладніше про види перевірок та порядок їх проведення з доповіддю 

виступає Новікова Ольга  

Планові перевірки з питань 

додержання органами державної 

влади, 

органами місцевого 

самоврядування, юридичними та 

фізичними особами 

вимог земельного законодавства 

проводять не частіше ніж раз на 

календарний рік. 

Планові перевірки проводять 



відповідно до квартальних планів робіт, затверджених керівниками інспекційних 

органів Держкомзему. 

Інспекційний орган Держгеокадастру не пізніше ніж за десять днів до початку 

проведення перевірки надсилає письмово (з повідомленням) органу 

державної влади, органу місцевого самоврядування, юридичній чи 

фізичній особі, яких планується перевірити, повідомлення про проведення 

перевірки. 

У повідомленні зазначають дату початку проведення перевірки, 

перелік документів, які необхідно надати інспекційному органу 

Держкомзему до початку проведення перевірки, та визначається порядок їх 

надання. 

Тривалість планової перевірки не повинна перевищувати десяти 

робочих днів. У разі виникнення обставин, що вимагають продовження 

терміну перевірки, його може бути продовжено наказом керівника 

відповідного інспекційного органу Держгеокадастру або особою, яка виконує 

його обов’язки, але не більш ніж на 5 робочих днів. Подальше продовження 

терміну проведення планової перевірки не допускається. 

Позаплановою перевіркою є перевірка, яка не передбачена планом 

роботи відповідного інспекційного органу Держгеокадастру. 

У разі неможливості своєчасного повідомлення юридичних і фізичних 

осіб про проведення позапланової перевірки (обмежені строки на її 

проведення тощо), вона проводиться без попереднього їх повідомлення, 

незалежно від кількості раніше проведених перевірок, за наявності таких 

обставин:             

− отримання доручення від Президента України, Верховної Ради 

України, Кабінету Міністрів України, міністерств та інших центральних органів 

виконавчої влади, органів прокуратури, місцевих органів виконавчої влади й органів 

місцевого самоврядування та Держземінспекції; 

− отримання заяв, скарг чи звернень громадян, що подано в 

установленому законодавством порядку, у яких наведена інформація про порушення 



земельного законодавства чи можливість виникнення аварійних ситуацій, що 

можуть неґативно вплинути на стан земельних ресурсів; 

− проведення перевірки виконання заходів з ліквідації наслідків аварій, 

інших надзвичайних ситуацій, що призвели до забруднення чи знищення родючого 

шару ґрунту; 

− виявлення невірогідності даних, поданих юридичними чи фізичними 

особами на запит інспекційного органу Держгеокадастру; 

− за наявності інформації щодо самовільного зайняття земельної ділянки та 

використання її без правовстановлюючих документів; 

− при поданні юридичними чи фізичними особами письмової заяви до 

відповідного інспекційного органу Держгеокадастру про бажання проведення 

позапланової перевірки; 

− у разі публікацій у засобах масової інформації матеріалів, що свідчать про 

порушення земельного законодавства; 

− за ініціативи інспекційного органу Держгеокадастру, якщо ним виявлені 

факти, що свідчать про порушення земельного законодавства. 

Тривалість позапланової перевірки не повинна перевищувати 10 

робочих днів. У разі виникнення обставин, що вимагають продовження 

терміну перевірки, його може бути продовжено наказом керівника 

відповідного інспекційного органу Держгеокадастру або особи, яка виконує його 

обов’язки, але не більш ніж на 3 робочих дні. Подальше продовження 

терміну проведення позапланової перевірки не допускається. 

Оперативні перевірки проводять у разі: виявлення аварійних забруднень 

земельних ресурсів; здійснення контролю за станом виконання раніше виданих 

приписів; знищення або пошкодження протиерозійних гідротехнічних споруд, 

захисних насаджень, межових знаків. 

Оперативні перевірки проводять без попереднього повідомлення 

юридичних і фізичних осіб. 

Тривалість оперативної перевірки не повинна перевищувати п’яти 

робочих днів. Подальше продовження терміну проведення оперативної 

перевірки не допускається. 



Доповнення студентів до виступу  

 

Державні інспектори проводять 

перевірки стану дотримання 

земельного законодавства в 

присутності власників земельних 

ділянок чи 

землекористувачів або 

уповноважених ними осіб, а також 

осіб, які вчинили 

порушення земельного 

законодавства. У разі відсутності під час перевірки 

власника чи землекористувача або уповноважених ними осіб перевірка 

проводиться за наявності двох свідків. 

Доповнення виступу. Під час проведення перевірки державний інспектор: 

− установлює особу, яка є власником земельної ділянки чи 

землекористувачем; 

− при встановленні факту зміни власника чи користувача об’єкта 

нерухомості вживає заходів для з’ясування особи фактичного власника чи 

користувача; 

− установлює правомірність використання земельних ділянок іншими 

землекористувачами, яким вони не надані у власність чи користування; 

− перевіряє наявність документів, що посвідчують право власності чи 

право користування земельною ділянкою; 

− перевіряє дотримання режиму використання земельної ділянки 

відповідно до цільового призначення; 

− уточнює відповідність місця розташування та меж земельної ділянки, мір 

ліній, визначених у документах, які посвідчують право користування земельною 

ділянкою, фактичним мірам ліній на місцевості. 



 

Четвертий етап семінару: Гра «Шифрувальник» 

Парі студентів викладач  роздає шифротаблиці, та  пропонує  аркуші  з номером  

завдання на якому вказано зашифроване слово.  

Завдання 1:  81,63,72,57,70,15,9,19. (порушник) 

Завдання 2:  8,11,23,81,63,8,11,23,1,20,33,15,11,90,66,33. (відповідальність) 

Завдання 3:   34,63,15,11,66,63,72,9,15,12. (моніторинг) 

Завдання 4: 81, 72,9,1,9,90  (припис) 

Завдання 5: 19,63,15,66,72,63,20,33 (контроль) 

Завдання 6: 81,24,72,24,8,11,72,19,1 (перевірка) 

Завдання 7: 11,15,90,81,24,19,66,63,72 (інспектор) 

Завдання 8: 81,72,63,19,57,72,63,72 (прокурор) 

 

 

 

Шифротаблиця 

а б в г д е є ж з и 
1 5 8 12 23 24 10 9 6 9 

і ї й к л м н о п р 
11 13 16 19 20 34 15 63 81 72 

с т у ф х ц ч ш щ ь 
90 66 57 54 43 69 78 70 31 33 

ю я 
25 4 
 

 

 

 

 

 

Після виконання завдання студенти озвучують отримані слова. 



П’ятий  етап семінару: Гра «Ділові слова» 

Студентам роздають аркуши  паперу з 3-5 –ма словами, в якому слово 

необхідно скласти із хаотичного набору букв. Для цього дається визначення терміну 

слова.  

1. ДНОІОЯМПЛЕВН – виклик для надання пояснення у зв’язку з 

виявленнями порушення земельного законодавства (ПОВІДОМЛЕННЯ). 

2. ТВОСАПОНА – виносить службова особа про накладання штрафу за 

порушення земельного законодавства ( ПОСТАНОВА) 

3. СІОКВПАТ – виклик на розгляд справи про порушення земельного 

законодавства (ПОВІСТКА). 

4. ЗАКВКАВІ – документ що видає державний інспектор після виявлення 

порушень (ВКАЗІВКА). 

5. НЕГЯНСНТЯ – накладання штрафу при виникненні порушень 

(СТЯГНЕННЯ). 

Шостий етап семінару: Вирішення ситуаційних задач з порушень земельного 

законодавства з  обговоренням. 

Задача 1 

Неповнолітній Ігнатенко заготовляв 

соснову шишку в лісах Миргородського 

лісництва. При цьому він зрубав верхівки 

чотирьох дерев, у результаті чого дерева стали 

нежиттєздатними. 

Лісництво подало до суду позов про 

стягнення з Ігнатенка збитків за лісопорушення в 

сумі 5000 грн. Ігнатенко на суді визнав свою вину, але повідомив, тому що такої 

великої суми він заплатити неспроможний, оскільки навчається в школі і 

знаходиться на утриманні у своєї матері. 

Як вирішити справу? 

Задача 2 

Власники земельних паїв створили мале підприємство для розведення риби в 

ставку, що знаходиться на території сільськогосподарського кооперативу 



«Веснянка», площею 3 га і порушили клопотання перед сільською радою про 

передачу їм у власність цього ставка. У клопотанні та матеріалах обґрунтування 

зазначалося, що вже протягом 10 років вони практикувалися на розведенні різних 

видів риби, яку господарство реалізовувало на місцевому ринку, мають досвід 

рибогосподарської діяльності, а тому є підстави для передачі їм безоплатно у 

власність цієї водойми. 

Однак органи управління сільськогосподарського кооперативу заперечили 

проти безоплатної передачі рибогосподарської водойми, оскільки її збудовано у свій 

час за рахунок коштів сільської ради. Крім того, виявили бажання отримати у 

власність водойму і працівники свиноферми, які сумлінно відпрацювали в 

господарстві більше 20 років. 

Сільська рада, зваживши на обгрунтування керівництва 

сільськогосподарського кооперативу, відмовила малому підприємству у передачі 

рибогосподарської водойми у власність. 

Чи має право мале підприємство на передачу йому у власність водойми? 

Прокоментуйте своє рішення. Як вирішити справу?    

Задача 3  

Сільська рада прийняла загальнообов'язкове рішення «Про регулювання 

земельних відносин на території сільської ради», згідно з яким усі розташовані у 

межах адміністративної території ради підприємства, організації, установи та 

громадяни, що займаються підприємницькою діяльністю, зобов'язані подавати 

відомості про кількісний та якісний стан закріплених за ними земель, для 

нарахування земельного податку, доходи, які вони отримують від здійснення 

господарської діяльності, щоквартально вносити кошти на утримання шляхів 

загального користування, благоустрій прилеглих територій на відстані до 15 метрів 

від їх землеволодінь, систематично подавати відомості про зміну меж у 

землеволодіннях (землекористуванні), щорічно вносити кошти для підвищення 

якості малопродуктивних земель та проведення рекультивації порушених 

(деградованих) земельних угідь. 



Державний інспектор з використання та охорони земель, вважаючи це рішення 

необгрунтованим, звернувся до районної ради про скасування рішення сільської 

Ради. 

Чи підлягає клопотання державного інспектора з використання та охорони 

земель задоволенню? 

Задача 4  

Приватно-орендне сільськогосподарське підприємство «Мрія» звернулося до 

суду з позовом про відшкодування збитків на суму 300 тис. грн, завданих 

самовільним захопленням земельної ділянки членом цього підприємства Остапенко.  

У судовому засіданні Остапенко пояснила, що вона, крім своєї земельної 

ділянки, користувалася присадибною ділянкою померлих батьків у розмірі 0,32 га 

оскільки є їх спадкоємицею. На цій ділянці Остапенко збудувала хлів, інші 

господарські споруди для вирощування тварин, птиці, ведення тепличного 

господарства. 

Суд вирішив, що Остапенко повинна відшкодувати завдані приватно-

орендному підприємству «Мрія» збитки. 

Чи законне рішення суду? Як вирішити справу? 

Задача 5  

Із земель запасу водного фонду (не використовуваної водойми, що обміліла 

природним шляхом) цукровому заводу відведено територію під ставки – відстійники 

та розміщення очисних споруд відходів цукрового виробництва площею 53 га. Не 

приступивши до будівництва очисних споруд, завод скидав відходи виробництва у 

відведену йому водойму, а неочищені стічні води – безпосередньо у р. Псьол. 

Унаслідок накопичення відходів почалися зсуви ґрунту, що призвело до 

забруднення земель ПСП «Рось» на площі 35 га, у тому числі було знищено 17,0 га 

поліпшених сінокосів і пасовищ і пошкоджено 7,0 га лісів першої групи та плантації 

саджанців на площі 11,0 га, забруднено річку, завдано суттєвої шкоди рибним 

ресурсам. 

На претензії, які надійшли від потерпілих осіб, про добровільне 

відшкодування завданих збитків цукровий завод відповів відмовою, вважаючи це 

випадковим збігом стихійних явищ. Вважаючи дії адміністрації неправомірними, 



особи, яким була заподіяна шкода, звернулися до Інспекції з використання та 

охорони земель. Інспектором з використання та охорони земель всі порушення були 

підтверджені, складено Акти перевірки використання земель,виписано Припис, 

Протоколи та винесено Постанови і Рішення. Передано документи до прокуратури. 

Які документи і в яких із перелічених в задачі випадках було складено?яку 

відповідальність визначено за встановлені порушення?  

Чи підлягав би  позов задоволенню, коли б скаржники подали його до суду? 

Задача 6  

До міської податкової інспекції в цьому році надійшли матеріали від 

акціонерного товариства «Оренда» про обчислення суми земельного податку за 

надані у його користування два роки тому приміські землі. Так, за земельні ділянки, 

зайняті об'єктами виробничого та адміністративного призначення, нараховано плату 

за ставками, встановленими законодавством за землі у межах населених пунктів. За 

земельні ділянки на землях лісового фонду, на яких розміщені очисні споруди та 

об'єкти комунально-складського призначення, плату визначено за ставками за 

використанням лісових угідь згідно з лісовим законодавством. 

Начальник міської податкової 

інспекції повернув матеріали для 

обчислення земельного податку 

акціонерному товариству «Оренда». 

Чи правомірно вчинив начальник 

податкової інспекції? Чи мають місце 

порушення земельного законодавства? 

 

Шостий  етап семінару 

Робота з документами.  

Завдання полягає в пошуку помилки та її 

обговорення. (див.додаток1) Оформлення документації щодо порушення земельного 

законодавства самостійно(див.додаток 2,3,4).  

 

 



 
 

 



Заключне слово викладача  

На сьогоднішньому семінарі ми перегортаємо ще один вивчений розділ: 

Оформлення документації під час виявлення адміністративних правопорушень 

земельного законодавства.  

На попередніх заняттях ми вели мову про актуальні проблеми охорони 

земель в Україні та завдання державного контролю за використанням земель, 

системи органів які його здійснюють, розглянули види порушень земельного 

законодавства, навчилися оформлювати документацію під час виникнення  

порушень. 

Підведення підсумків заняття 

- відповіді на незрозумілі питання 

- оголошення оцінок 

Видача завдання для самостійної роботи 

Основні завдання, принципи і структура системи моніторингу земель як 

складової частини моніторингу навколишнього природнього середовища. 



Додаток 1 

 
 

ДЕРЖАВНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНИ ІЗ ЗЕМЕЛЬНИХ РЕСУРСІВ 
 

_____________________________________________________________
______________________________________________________ 

АКТ 
перевірки дотримання вимог земельного законодавства 

«__» _____________ __      р.                   _ _________________ 
(місце складання протоколу) 

Нами, 

(мною)_____________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

 ________________________________________________________________________________  

(повні назви посад, прізвища, ім’я та по батькові осіб, що були залучені до перевірки) 

у присутності   _________________________________ 

 р. овідно до вимог статей 6 і 10 Закону України «Про державний контроль за 
використанням та охороною земель» проведена перевірка з питання 
_________________________________ __ 

Місцезнаходження фізичної чи юридичної особи, яка перевіряється 
______________________________________________________________________________ 

У результаті перевірки встановлено: 
 ___________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________  

План – схема земельної ділянки 

 

 

 

 

Підписи.осіб, які склали акт. 

Чернюк Геннадій Віталійович ______________________ ___________підпис _______________ 

 ______________________________________________ ___________  підпис _______________ 

Підписи осіб, які які були присутні при перевірці: 

 ______________________________________________ ____________підпис_______________ 
 ____________________________________________________________________________ ___________________ ПІДПИС ____________________  

Підпис представника юридичної чи фізичної особи, які перевірялись: 
З актом ознайомився, копію акта отримав 

________________                                                         ____________підпис __________________  
(прізвище та ініціали) 

Копія акта відправлена поштою (у разі відмови одержання акта) 

____________________________________________________________________підпис ________________ 



Додаток 2 
  

 

АКТ 

обстеження земельної ділянки 
 

“___” ________________ 20 ___ рік 
 

 №  ____________ 

Нами (мною), _____________________________________________________________ 
 

________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________, 
(посади(а), прізвища(е), імена (ім’я) та по батькові осіб (особи), що проводили(ла) обстеження  

земельної ділянки) 

за участю ______________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
(посади, прізвища, імена та по батькові  осіб, що брали участь в обстеженні земельної ділянки) 

у присутності _________________________________________________________________ 
_______________________________________________________________________________ 
(посада, прізвище, ім’я та по батькові керівника суб’єкта господарювання чи уповноваженої ним особи або фізичної 

особи – підприємця чи її представника, свідків, які були присутні при обстеженні земельної ділянки) 

Проведено обстеження земельної ділянки, яка знаходиться ____________________ 
________________________________________________________________________________ 

 (місце розташування земельної ділянки із зазначенням назви населеного пункту, вулиці та номера будинку чи за 

межами населеного пункту) 

Обстеження земельної ділянки проведено у зв’язку з необхідністю:  ___________  

________________________________________________________________________________ 

Загальна площа земельної ділянки _____________ га. 

Площа, на якій вчинено правопорушення (чи яку необхідно обстежити),  __________ 

га.  

Форма власності ______________________________________________________________  
_______________________________________________________________________________  

(державна, комунальна (із зазначенням інформації про передачу земельної ділянки у постійне користування чи 

оренду) або приватна) 
 

Категорія земель _____________________________________________________________  

Цільове призначення земель __________________________________________________  

Наявність документів, що підтверджують державну реєстрацію права власності  чи 

права постійного користування або права оренди земельної ділянки  
 

________________________________________________________________________________ 
 

________________________________________________________________________________ 

(номер та дата видачі (укладення) документа, дата державної реєстрації цих прав, найменування юридичної особи чи 

прізвище, ім’я та по батькові власника чи користувача земельною ділянкою) 
 

Результати обстеження земельної ділянки: 
________________________________________________________________________________ 

 

________________________________________________________________________________  
 

________________________________________________________________________________ 
 

________________________________________________________________________________ 
 

_______________________________________________________________________________ 
 (зазначити результати обстеження земельної ділянки, у тому числі наявність на земельній ділянці збудованих або 
встановлених об’єктів та споруд, плодово-ягідних та інших багаторічних насаджень, стан ґрунтового покриву 

(родючого шару ґрунту)  земельної ділянки, із зазначенням ступеня знищення чи пошкодження родючого шару 



ґрунту (при обстеженні земельної ділянки перед видачею спеціального дозволу - глибини зняття родючого шару 

ґрунту), якості проведення рекультивації порушених земель,  інформації, яка необхідна для визначення розміру 

збитків, завданих власникам та користувачам земельних ділянок, а також збитків, завданих  унаслідок непроведення 

робіт з рекультивації порушених земель, за необхідності інформація викладається на окремих аркушах, що 

додаються до цього акта) 

План-схема земельної ділянки 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

Підписи осіб, які склали цей акт:  
____________________________________________________________________ підпис ____________________ 

____________________________________________________________________ підпис ____________________ 
                                            (прізвища та ініціали) 
 

Підписи осіб, які були присутні при перевірці: 

 

 

____________________________________________________________________ підпис ____________________ 

____________________________________________________________________ підпис ____________________ 

                                              (прізвища та ініціали) 

Копію цього акта отримав: 
 ________________________________________________________________________________  

________________________________________________________________________________ 

(посада, прізвище, ім’я та по батькові керівника суб’єкта господарювання чи уповноваженої ним особи або фізичної 

особи – підприємця чи її представника, які отримали копію направлення на проведення планової/позапланової 

перевірки) 

Дата _____________                                                                                                    Підпис _________________ 

Копія цього акта відправлена поштою* 
________________________________________________________________________________ 

(прізвище та ініціали особи, яка відправила копію цього акта) 

 

Дата _______________                                                                                               Підпис _________________ 

 

* У разі відмови керівника суб’єкта господарювання чи уповноваженої ним особи 

або фізичної особи – підприємця чи її представника отримати копію цього акта. 



Додаток 3 

 
 

 

 
ДЕРЖАВНА ІНСПЕКЦІЯ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ 

 

_______________________________________________________________________________________ 
(найменування, місцезнаходження та номер телефону 

_______________________________________________________________________________________ 
інспекційного органу) 

 

ПРИПИС 
 

" ___ " ______________ 20 __ р.                                           Реєстраційний № __________ 
 

Вручено 

______________________________________________________________________ 
                (посада, найменування юридичної особи, прізвище, ім’я та по батькові особи, 

__________________________________________________________________________ 
яка вчинила порушення земельного законодавства) 

 

При перевірці стану додержання вимог земельного законодавства щодо використання 

та охорони земель усіх категорій та форм власності 

___________________________________ 
 

__________________________________________________________________________ 
(найменування юридичної особи чи прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи) 

 

ВСТАНОВЛЕНО: 

 

__________________________________________________________________________ 
(вказати суть порушення земельного законодавства із зазначенням  

__________________________________________________________________________ 
місцезнаходження земельної ділянки, категорії земель та її цільового призначення, 

__________________________________________________________________________ 
стану земельної ділянки, статей, їх частин, пунктів (підпунктів, абзаців)  

__________________________________________________________________________ 
законів та інших нормативно-правових актів, вимоги яких порушено) 

 

Враховуючи зазначене та керуючись статтею 144 Земельного кодексу України, 

статтями 5, 6 і 10 Закону України "Про державний контроль за використанням та 

охороною земель", статтями 181 та 19 Закону України "Про охорону земель", пунктами 

4, 5 і 6 Положення про Державну інспекцію сільського господарства України, 

затвердженого Указом Президента України від 13 квітня 2011 року № 459, пунктами 4 

і 6 Положення про державну інспекцію сільського господарства в Автономній 

Республіці Крим, областях, містах Києві та Севастополі, затвердженого наказом 

Міністерства аграрної політики та продовольства України від 23 грудня 2011 року № 

770, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 12 січня 2012 року за № 34/20347, 

приписую: 
 



__________________________________________________________________________ 
(вказати заходи, які необхідно здійснити для припинення порушення земельного 

__________________________________________________________________________ 
законодавства, усунення його наслідків, строк їх виконання по кожному із заходів) 

 

Цей припис підлягає обов’язковому виконанню. У разі невиконання припису Ви 

будете притягнуті до адміністративної відповідальності, передбаченої статтею ____ 

Кодексу України про адміністративні правопорушення. 
 

Про виконання припису повідомити до " __ " __________  20 __  року 
 

__________________________________________________________________________ 
(повне найменування органу, який необхідно повідомити, 

__________________________________________________________________________ 
його місцезнаходження із зазначенням індексу та номера телефону) 

 

Припис вручив(ла): 
 

__________________________________________________________________________ 
(посада, прізвище, ім’я та по батькові особи, яка вручила припис) 

__________________________________________________________________________ 

 

" ___ " ________________ 20 __ р.                                                                               

______________________ 
                                                                                                                                                         (підпис) 
 

Відмітки про вручення (надсилання) припису 
 

 

Припис отримав(ла) особисто: 
  

"___" ___________________ 20 ____ року   

 
________________________________________ 

(прізвище, ім’я, по батькові) 
 

______________________________ 

(підпис) 

Припис надіслано поштою:  
 

"___"____________________ 20 ____ року 
 

Квитанція № __________ від ___________ 
 

_________________________________________________ 

(посада, прізвище та ініціали особи, 
 

_________________________________________________ 

яка відправила припис) 

 

___________________________ 

(підпис) 

 



Додаток 4 

 

 
ДЕРЖАВНА ІНСПЕКЦІЯ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 
інспекційного органу) 

 

КЛОПОТАННЯ 

про надання документів, матеріалів та іншої інформації, 

необхідних для здійснення державного нагляду (контролю) 

за використанням та охороною земель 
 

 

“ ___ “ ________________ 20___  року       

 

Реєстраційний № _______      

___________________________________ 
(посада (для посадових осіб), прізвище, 

___________________________________ 
ім’я та по батькові особи, якій вручається  

___________________________________ 
Клопотання, поштова адреса) 

 

Відповідно до частини першої статті 5, пункту “в” статті 6 Закону України 

“Про державний контроль за використанням та охороною земель”, частини першої 

статті 19 Закону України “Про охорону земель”, абзацу четвертого пункту 5, пункту 

6 Положення про Державну інспекцію сільського господарства України, 

затвердженого Указом Президента України від 13 квітня 2011 року № 459, 

підпункту 6.11 пункту 6 Положення про державну інспекцію сільського 

господарства в Автономній Республіці Крим, областях, містах Києві та Севастополі, 

затвердженого наказом Міністерства аграрної політики та продовольства України 

від 23 грудня 2011 року № 770, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 12 

січня 2012 року за № 34/20347, 
  

ПРОШУ: 

надати такі документи (матеріали, інформацію), які необхідні для здійснення 

державного контролю за використанням та охороною земель: 

___________________________________________________________________ 
(детально зазначити перелік документів, матеріалів та іншої інформації,  

___________________________________________________________________ 
які необхідно надати) 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 
 

Перелік документів, зазначених у Клопотанні, необхідно направити поштою,  
 

надати особисто (непотрібне закреслити) до _____________________________ 
                                                                                                                                  (найменування інспекційного органу, 

______________________________________________________________________________ 
до якого необхідно надіслати (надати) документи, матеріали чи іншу інформацію) 

за адресою  _________________________________________________________ 



у термін до ____ год. “ ___ “ ________________ 20 __ року. 

Примітка. За невиконання законних розпоряджень чи приписів посадових осіб 

(державних інспекторів) органів, які здійснюють державний нагляд (контроль) за 

використанням та охороною земель усіх категорій та форм власності, ненадання їм 

необхідної інформації або надання неправдивої інформації, вчинення інших 

перешкод для виконання покладених на них обов’язків, передбачена 

адміністративна відповідальність у вигляді штрафу згідно зі статтею _________ 

Кодексу України про адміністративні правопорушення. 

__________________________________________________________________ 
(повна назва посади, прізвище, ім’я та  по батькові державного інспектора)  

___________________________________________________________________ 

             ___________________ 
                                      (підпис) 

Клопотання одержав (відправлено поштою) _____________________________ 
                       (посада (для посадових осіб),  

___________________________________________________________________ 
прізвище, ім’я та по батькові особи, яка отримала (відправила) Клопотання) 

 

о ____ год. _____ хв. “_____”_______________ 20 ___ року              _____________________ 
                                                                                                                                                                            (підпис) 
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